

思贺镇11家“微”工厂撬动“大”民生

约600多名群众实现在家门口就业



扫一扫
看视频

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员吴伟能 阳春三月,位于信宜市东北部的思贺镇街上有多家临街人家中灯火通明,机车声隆隆,工人们忙于缝制衣服背包,一派繁忙景象。近日,茂名晚报记者在该镇了解到,该镇自按照上级的部署大力实施“百会帮百镇”行动以来,通过茂名中山商会、思贺镇商会等多个商会,积极引导乡贤返乡发展纺织小厂,现在有小微企业11家,解决当地农村妇女就业约600多人。

记者走进民宅,这里开有一家生产成人休闲背包的厂子,前临街后临河。该楼的一、二、三楼作为生产车间,当天在上班的有40多人。记者发现,该厂的这些女工年龄都是40岁上下,动作熟练,速度较快。该厂负责人谢生介绍,这些工人都是来自该镇的农村妇女,工作效率高动作快的,每月有超过4000元的收入,一年下来有超60000元的收入,还可以照顾到家庭,一举两得。据记者了解,她们实行计件工资,做得多的另加奖励。

在相邻不远河对岸,是一家生产吊带睡衣的厂子,据负责人介绍,她们正在生产的这批货是出口中东地区的。记者观察到,有两位看起来年约60岁的阿姨戴着眼镜在操作着机车,动作较缓慢,她俩的工作是缝接两条吊带。在记者采访时,虽然她们对自己的工资收入保密,但从其笑呵呵的神情可以看出,她们还是挺开心满意的。

据镇干部吴伟能介绍,思贺镇在圩上发展了11家小微毛纺企业,是该镇“百会帮百镇”工作落地见效的缩影。近年来,该镇抓住“制造业当家”的政策红利,先后引回乡贤返乡设厂,乘“百会帮百镇”东风,盘活现有的资源建立微厂房,目前已经建有两栋超1000平方米的微厂房和将建一栋超500平方米的微厂房,这些微厂房通过思贺镇商会,发挥资源优势,在壮大村级集体经济收入的同时,



不少当地群众实现在家门口就业,有了稳定收入。茂名日报社全媒体记者甘杨松 摄

扩大村民就业增加收入,一举多得。目前,超40名工人的厂子有3家,20至30人的厂子有8家,解决当地约400名妇女的就业。另有约200名村民在厂子领料回家加工。下一步思贺镇将引导更多外回乡贤回乡创业,盘活该镇废弃学校、废弃厂房、荒废田地等资源,推动一批实实在在的微工

厂、微产业等项目落地见效,让村民在家门口就业,实现双赢发展。

目前,思贺镇纺织产业正逐渐壮大,经济发展焕发新的生机。更多乡贤、商会会员在当地政府的加强联系对接下回乡建设,为家乡发展出资出力,助力思贺镇“百千万工程”发展。

高州多措并举推进校园食品安全排查整治专项行动 已完成风险隐患整改45个

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员成强光 为切实保障广大在校师生饮食安全,严防严控食品安全风险,近日,高州市校园食品安全排查整治专班提前谋划,周密部署,多措并举全力开展校园食品安全排查整治专项行动。

茂名晚报记者从高州市市场监管局了解到,该市除了成立高州市校园食品安全排查整治专项行动工作专班,还制定《高州市校园食品安全排查整治专项行动实施方案》,建立健全工作机制。同时,组织召开高州市校园食品安全专项整治动员会,市场监管局、教育局、卫健局、人社局、公安局等职能部门通力协作、整体推进,层层压实校园食品安全主体责任和属地管理责任,建立健全工作机制,将专项行动抓实抓细。

高州市市场监管局联合高州市教育局按照《高州市校园食品安全排查整治专项行动实施方案》要

求,督促辖区学校食堂、学校食堂承包经营企业开展自查自纠。同时强化业务培训,提升管理水平。3月7日上午,高州市食药安办组织召开了高州市2024年春季学期学校食堂食品安全管理培训会,会议以视频会议形式召开,全市有关学校(幼儿园)主要负责人、食品安全总监、食品安全员约1200人参加了培训会议。

此外,高州市市场监管局联合高州市教育局、人社局集中时间、集中人力物力开展校园食品安全集中监督检查。截至目前,该市共出动监督检查人员470余人次,检查学校食堂487家,发现风险隐患66个,已完成风险隐患整改45个。下一步,该市将进一步加强学校食品安全监管力度,强化与各相关部门的协调配合,持续深入校园食品安全排查专项行动,及时消除食品安全隐患,严控、严防、严管学校食品安全风险,切实保障广大师生就餐安全。

怀乡镇开展法治宣传进校园活动

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员湛朋成 近日,信宜市怀乡镇共青团联合综治办、禁毒办、妇联、派出所及该镇大学生协会到扶德小学开展“法治宣传进校园,护航青春伴成长”主题宣传教育活动,该校100余名师生参加。

活动现场,该镇多部门工作人员化身志愿者,首先以案释法,以法论事,围绕《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《未成年人网络保护条例》《广东省预防未成年人犯罪条例》等法律法规方面,向同学们剖析了青少年犯罪的根源、特点及严重危害,讲解了学生欺凌、网络欺凌、网络传播虚假信息、帮信犯罪等内容,通过案例,将涉及未成年人的法律问题与学生日常学习、生活紧密结合起来,教育同学们要提升自身法治意识,学会用法律武器保护自己以免遭受不法侵害,自觉抵制各种不良行为、风气的侵袭,杜绝违法犯罪。同时,还详细讲解

了与学生息息相关的交通安全知识、食品安全知识、森林防火知识、如何防范性侵害、防拐骗、防诈骗、防溺水等内容,教育同学们要提升自我安全防范意识和防护能力。

活动中,还重点以“珍爱生命、远离毒品”为主题,讲解了《禁毒法》的相关法规,介绍了毒品的种类、危害,通过实际案例讲解,现场展示毒品仿真样品、开展抽取“禁毒知识红包”有奖问答游戏互动,加深了学生们对毒品危害的理解和认识,增强识毒、防毒、拒毒的能力,告诫学生们一定要珍爱生命,远离毒品。

此次活动,共向师生们派发《未成年人保护法》、防诈骗、防性侵、禁毒、森林防火系列知识单张、手册和宣传礼品600余份,切实提升了同学们的安全意识、法治意识,进一步推进了“平安校园”创建,积极营造了良好校园氛围。

高州阳光365志愿者 开展助学活动

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 为传承雷锋精神,弘扬时代正能量,3月17日,高州市阳光365志愿者协会志愿者分组前往高州市南塘、石板、镇江、大井、石仔岭等镇(街),为困难家庭孩子送去助学金及大米等物品,让爱和温暖在孩子们心中生根发芽。

活动中,志愿者们分组给孩子们送上助学金和生活物品,并详细询问了解孩子们的生活、学习情况,鼓励孩子们努力学习,用自己的努力和汗水书写美好的未来。小李每月都能收到志愿者给的500元助学金,她说:“我一定不辜负好心人的爱,我会全身心投入到学习中,以优异成绩回报曾经帮助过我的人,用知识和爱心回报社会。”

据了解,高州阳光365志愿者协会自成立以来,持续关心、关注高州市各镇(街)困难家庭儿童,协会志愿者自发捐资助学的同时,也多途径发动广州、深圳、珠海、东莞、佛山等地社会爱心人士加入爱心行列,定期定向定额捐资助学,为孩子们创造更好的学习环境。目前,高州市阳光365志愿者协会资助8个孩子每月500元助学金,资助16个孩子每月300元助学金,还有3个孩子每人每年获得资助1万元。协会负责人表示,帮助一个困难孩子,就是点燃孩子对生活的希望,激励他们积极向上,实现自己的理想,也希望带动更多的爱心人士积极践行雷锋精神,传递爱心与温暖。